



## Független Egészségügyi Szakszervezet FESZ

Székhely: 1125 Budapest Szarvas Gábor út 9/b  
Levelezési cím: Központi Iroda, 1094 Budapest Viola u. 21 sz. E-mail: [fesziroda@gmail.com](mailto:fesziroda@gmail.com) [www.fesz.eu](http://www.fesz.eu)

---

**Orbán Viktor**  
**Miniszterelnök**

Ikt.szám: 01-001/2023/FESZ

**Miniszterelnöki Kabinetiroda**

Budapest  
Pf. 6.  
1357

[miniszterelnok@mk.gov.hu](mailto:miniszterelnok@mk.gov.hu)

**Tisztelt Miniszterelnök Úr!**

Az egészségügyben foglalkoztatott szakdolgozók megdöbbenéssel vették tudomásul, hogy a Kormány nem tartja aktuálisnak azonnali béremelésüket, csak több hónapos késéssel tervezi azt meglépni. Annak ellenére történik ez, hogy kormányzati részről hónapok óta arról tájékoztatták a közvéleményt, hogy milyen jelentős lépéseket tesz a Kormány az egészségügyi dolgozók bérfelzárkóztatása, ezzel a krónikussá vált létszámhiány csökkentése, azaz a betegbiztonság javítása érdekében. A 2023. júliustól tervezett bérnövekedés éves szinten 10%-ot ér el, az inflációt is alig több, mint fele részben fedezi. Az elkövetkező hónapokban tovább folytatódik, sőt fokozódik a szakdolgozók bérelmaradása az orvosokhoz és más szakterületekhez képest is annak ellenére, hogy a kormányzati illetékesek az ellenkezőjét hirdetik. **Nem találunk ma olyan szakmát vagy vállalkozást, ahol a munkáltató ne tenne lépéseket legalább az infláció egy részének ellentételezésére, kivéve a szakdolgozókat és az egészségügyben dolgozókat**, ahol ennek érdekében az elkövetkező hónapokban semmi sem történik. Különösen felháborító, hogy az egészségügyi törvényeknek a dolgozókat érintő kedvezőtlen hatásait is azzal tálták, hogy **egyidejűleg** jelentős béremelés várható a szakdolgozóknál.

Ezt annak tudatában teszi a Kormány, hogy maga az illetékes miniszter is az infláció jövő év első félévi növekedését 25%-os mértékűre teszi, ami egyet jelent azzal, hogy a **megtakarítással, jövedelmi tartalékkal jellemzően nem, csak adóssággal rendelkező** szakdolgozók reálkeresete több hónapon át 25%-kal lesz kisebb a jelenleginél.

**Kérjük Miniszterelnök Úr azonnali intézkedését, hogy a szakdolgozók és az egészségügyi dolgozók 2023. január 1-től hatályos, a tudás és tapasztalat figyelembevételével 30-50% mértékű béremelésben részesüljenek. Ennek hiányában nemcsak folytatódik, hanem fel is gyorsul a sok éves képzés során szerzett tudással és tapasztalattal rendelkező egészségügyi dolgozók további elvándorlása. Ennek pótlása rövid időn belül esélytelen és ez sok emberi életbe fog kerülni.**

**A bérfelzárkóztatást 2024-ben és 2025-ben is folytatni szükséges, hogy az orvosi bérekhez mért, az európai országok többségében jellemző 45-50% körüli bérarány elérhető legyen, és érdemes legyen a fiataloknak is az egészségügyi szakdolgozói pályát választani, és ott is maradni.**

**A Magyar Kormány az egészségügyi törvények 2022. évi módosítását azzal indokolta, hogy javítani szeretné a magyar emberek életkilátásait, egyre több feladatot hárítana az ügyeleti, sürgősségi ellátásban a jól képzett szakdolgozókra és több elvárást támasztana a területi mobilitásukban. Mindez aligha képzelhető el a képzett szakdolgozók növekvő elvándorlása, szakma elhagyása mellett. Ha a tervezett béremelésre nem kerül azonnali hatállyal sor, biztosan állítható a betegellátás már ma is kritikus helyzetének további romlása.**

Felméréseink igazolják, hogy az elmaradt beavatkozások, ellátások háttérében eddig is **nagyobb mértékben állt a szakdolgozók hiánya, mint az orvosoké**, a szakdolgozók további leértékelése egyre súlyosbodó ellátási nehézségekhez fog vezetni. **Csak a Kormány többszörös és azonnali beavatkozása változtathat azon, hogy ne Magyarország vezesse a statisztikát Európában az elkerülhető halálozások tekintetében, hogy ne haljon meg egyre több magyar ember a nem megfelelő egészségügyi ellátás miatt, ami az orvosok mellett a több mint 80 ezer szakdolgozón múlik, legyen szó a mentésben meghatározó szerepet játszó mentőtisztekről, mentőápolókról, a műtőkben, az intenzív ellátásban nélkülözhetetlen ápoló személyzetről vagy a háziorvosok mellett dolgozó körzeti nővérekről, védőnőkről, a krónikus betegeket ápolókról. Elodázhatatlan a háttérben dolgozó, az intézmények fenntartását végzők béremelése is.**

Az egészségügyi dolgozók többsége az alapbérből él, csak egy szűkebb körnek van módja többletmunkával kiegészíteni a jövedelmét, főleg azokon a területeken, ahol eddig is extrém méretű volt a hiány. Mivel a fekvőbeteg ellátásban számos munkakörben már így is heti 250-300 órát dolgoznak a kollégák, az infláció ellentételezése több munka vállalásával nem oldható meg.

Tudjuk, hogy gazdasági nehézségek vannak, de ennek előidézése nem a munkavállalók hibája, és a megoldás is a Kormány kezében van. A takarékoskodásnak nem jó megoldása, ha hagyják az évek alatt közpénzen kiképzett és tapasztalatot szerzett ápolókat, asszisztenseket külföldre távozni rosszul értelmezett spórolás miatt, mivel nem lesznek hajlandók az orvosi bérek 20-30%-áért magas szintű gyógyító munkát végezni, beleértve egyes orvosi feladatok elvégzését.

Kérjük, változtassák meg, **hozzák előre** a béremelések tervezett időpontját és mértékét, és a béremelés első lépcsőjét **2023. januárjától kezdjék el a tudással és a tapasztalattal arányos differenciált 30-50% mértékben** úgy, hogy az **egy főre jutó átlagos béremelés mértéke érje el a 2023. évben januárjától megvalósuló átlagos orvosi béremelés 1 főre jutó összegét, hogy végre induljon el a valós felzárkóztatás.** Az orvosok részére megvalósított béremelések első ütemében 2021-ben mintegy 80%-os béremelés történt, amit azóta 2 ütemben további 39%-os emelés követett. A felzárkóztatáshoz hasonló ütemű béremelésekre van szükség a szakápoló körben is.

Konzultáltunk az egészségügyi ellátásra leginkább rászorult lakossági csoportok képviselőivel, **a nyugdíjasok, a krónikus betegségekben szenvedők szakmai szervezeteivel**, akik a napi megélhetésük mellett a legfontosabbnak az életük, egészségük megővését, javítását tartják. E szervezetek biztosítottak bennünket arról, hogy felhívásunkra készek az egészségügyi dolgozók követeléseire mellé állni annak érdekében, hogy legyen, aki gyógyít, ápol, ha erre van szükség.

Budapest, 2023. január 2.

Üdvözlettel:



Dr. Soós Adrianna  
elnök

Független Egészségügyi Szakszervezet